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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung  

des Sozialausschusses  
am 08.02.2024 

 

 
Sitzungsraum: Sitzungssaal im Rathaus Neuenkirchen, Küsterstraße 4,49434 

Neuenkirchen-Vörden,  
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende: 18:55 Uhr 
 
 
Bürgermeister 

 Herr Ansgar Brockmann   
Ausschussvorsitzende 

 Frau Renate Pohlmann   
Mitglied 

 Frau Helga Globisch   
 Herr Sven große Sextro   
 Herr Mirko Huesmann   
 Herr Karlheinz Rohe   

als Vertretung 
 Herr Kurt Grefenkamp  als Vertreter für Verena Niehues 

Beratendes Mitglied 
 Frau Heike Bornhorst   
 Herr Uwe Eckhard   
 Frau Isabel Pellenwessel   

als Vertretung 
 Herr Peter Haberer  als Vertreter für Julian Luttmer-von Wahlde 
 Frau Angelika Kürten-Schlarmann   

von der Verwaltung 
 Frau Maike Niehaus   
 Frau Kerstin Müller  zugleich als Schriftführerin 
 Frau Katharina Hornemann  Jugendpflegerin 

Gast 
 Herr Günter Plohr   
 Frau Maria Purtik  Gleichstellungsbeauftragte 

 
Entschuldigt: 
stv. Ausschussvorsitzende 

 Frau Verena Niehues   
Mitglied 

 Frau Lisa Haakmann   
Beratendes Mitglied 

 Herr Julian Luttmer-von Wahlde   
 

 
 

Gemeinde 
Neuenkirchen-

Vörden 
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TAGESORDNUNG 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Tagesordnung, 
der anwesenden Ausschussmitglieder sowie der Beschlussfähigkeit 
 

2. Verpflichtung beratender Mitglieder 
 

3. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses vom 
21.11.2023 
 

4. Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung der Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung 
des Sozialausschusses vom 21.11.2023 
 

5. Eingänge und Mitteilungen 
 

6. Bericht über das Rikscha-Projekt der Bürgerstiftung Neuenkirchen-Vörden 
 

7. Bericht aus der Jugendpflege 
 

8. Bericht über die aktuelle Situation in den Kindertagesstätten 
 

 
 
 

SITZUNGSERGEBNIS: 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Tagesord-
nung, der anwesenden Ausschussmitglieder sowie der Beschlussfähigkeit 

   

 
Die Ausschussvorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Ladung und die 
Tagesordnung sowie die Anwesenheit der Ausschussmitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit war 
gegeben. 
 
 

2. Verpflichtung beratender Mitglieder 
   

 
Bürgermeister Brockmann verpflichtete das beratende Uwe Eckhard zur Wahrnehmung der Aufga-
ben nach bestem Wissen und Gewissen und zur Beachtung der Gesetze und nahm die Pflichtenbe-
lehrung zur Amtsverschwiegenheit und zum Mitwirkungs- und Vertretungsverbot vor. Die gesetzli-
chen Vorschriften wurden ausgehändigt. 
 

 

3. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses vom 
21.11.2023 

   

 
Das Protokoll über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses vom 21.11.2024 wurde ge-
nehmigt. 
 

Abstimmungsergebnis:  5 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung 
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4. Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung der Beschlüsse aus der öffentlichen Sit-
zung des Sozialausschusses vom 21.11.2023 

   

 
Ansgar Brockmann berichtete, dass dem SKF eine Ablehnung zum Antrag auf finanzielle Förderung 
des Gruppenangebotes des Familienhebammendienstes erteilt worden sei. Stattdessen sei ein 
Budget in Höhe von 2.000 € für das Kinder- und Familienhaus der Kindertagesstätte St. Elisabeth 
eingeplant worden. 
 
 

5. Eingänge und Mitteilungen 
   

 
Maike Niehaus informierte über das Gemeindejubiläum im März 2024. Vor dem Hintergrund des 50-
jährigen Jubiläums finde am 09.03.2024 in den Räumlichkeiten von Olli Kettler eine Bürgerparty 
statt.  
 
Heike Bornhorst und Maria Purtik stellten den Anwesenden die Ausstellung „Was ich anhatte“ vor, 
die vom 6. – 20.03.2024 im Kulturbahnhof Neuenkirchen stattfindet. In dieser Ausstellung über se-
xualisierte Gewalt und über Täter-Opfer-Umkehr werden 12 Exponate von betroffenen Mädchen und 
Frauen ausgestellt. Flyer liegen im Rathaus Neuenkirchen aus. 
 

 

6. Bericht über das Rikscha-Projekt der Bürgerstiftung Neuenkirchen-Vörden 
   

 
Krankheitsbedingt musste dieser Tagesordnungspunkt leider entfallen und soll in einer der nächsten 
Sitzungen erneut aufgegriffen werden. 
 
 

7. Bericht aus der Jugendpflege 
   

 
Die Jugendpflegerin der Gemeinde Neuenkirchen-Vörden, Katharina Hornemann, gab dem Aus-
schuss einen Überblick über die Arbeit in der Jugendpflege. Im Wesentlichen wurden folgende 
Punkte angesprochen:  

• Team der Jugendpflege,  

• Arbeit im offenen Jugendtreff,  

• Ferienprogramme,  

• Neue Software „Nupian“ zur Anmeldung für das Ferienprogramm,  

• Vernetzungsarbeit mit der Oberschule,  

• Projekte,  

• Jugendarbeit „Die Gruppe“.  
Die Präsentation ist dem Protokoll angehängt.  
 
Besondere Aufmerksamkeit lenkte Frau Hornemann bei dem Punkt der Jugendbeteiligung auf die 
Besucherempore. Dort waren 8 Jugendlichen der neuen Jugend-Beteiligungsgruppe anwesend. 
Kurz vor der Sitzung haben die Jugendlichen sich bereits auf einen Namen für die neu gegründete 
Gruppe verständigt. Zukünftig führt die Beteiligungsgruppe den Namen „Jugend for Future“. 
 
 

8. Bericht über die aktuelle Situation in den Kindertagesstätten 
   

 
Maike Niehaus informierte die Anwesenden über die Platzsituation in den Kindertagesstätten zum 
01.08.2024. Demnach fehlen im Regelbereich zum neuen Kindergartenjahr 9 Plätze. Die Gemein-
deverwaltung wird prüfen, ob ggf. in einer Einrichtung noch eine Notgruppe eingerichtet werden 
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kann. In der Waldgruppe der Kita St. Paulus sind noch 4 Plätze frei. Im Krippenbereich sind noch 2 
freie Plätze vorhanden. Auch die drei Großtagespflegestellen sind sehr gut ausgelastet, so dass 
auch hier nicht mit einer Entspannung der Situation zu rechnen ist. 
Ferner berichtete Frau Niehaus über die geplanten Neubaumaßnahmen: Im Bereich des Müh-
lendamms in Vörden ist der Baubeginn im 2. Quartal 2024 geplant. Der Investor rechnet mit einer 
Bauzeit von 12 Monaten. 
In Neuenkirchen laufen weiterhin Entwicklungsgespräche zum Standort an der Alfhausener Straße. 
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